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foxr ekSle iwokZuqeku vof/k dk vkdyu 

  ekSleh; os|'kkyk iwlk ds vkdyu ds vuqlkj fiNys rhu fnuksa dk vksSlr vf/kdre ,oa 

U;wure rkieku Øe’k% 25-1 ,oa 10-6 fMxzh lsfYl;l jgkA vkSlr lkis{k vknZzrk 86 lqcg esa ,oa 

nksigj esa 51 izfr'kr] gok dh vkSlr xfr 1-9 fd0eh0 izfr ?kaVk ,oa nSfud ok"i.k 1-8 fe0eh0 rFkk 

lw;Z izdk’k vof/k vkSlru 5-0 ?kUVk izfr fnu fjdkMZ fd;k x;k rFkk 5 ls0eh0 dh xgjkbZ ij Hkwfe 

dk vkSlr rkieku lqcg esa 14-6 ,oaa nksigj esa 24-5 fMxzh lsfYl;l fjdkMZ fd;k x;kA bl vof/k esa 

vkSlru 2-0 fe0eh0 o"kkZ fjdkMZ gqbZA 

e/;kof/k ekSle iwokZuqeku 

              (16 ls 20 Qjojh] 2019) 
  xzkeh.k Ñf"k ekSle lsok] Mk0vkj0ih0lh0,0;w0] iwlk]leLrhiqj ,oa Hkkjr ekSle foKku foHkkx 

ds lg;ksx ls tkjh 16 ls 20 Qjojh] 2019 rd ds ekSle iwokZuqeku ds vuqlkj%& 

 if’peh fo{kksHk ds izHkko ls mÙkj fcgkj ds ftyksa esa vkTk 'kke ls vxys 12&24 ?kaVksa rd gYdh o"kkZ 

dh laHkkouk cuh jgsxhA   

 vf/kdre rkieku 22 ls 24 fMxzh lsfYl;l ds chp jgus dh laHkkouk gSA U;wure rkieku 9 ls 11 

fMxzh lsfYl;l ds vkl&ikl jg ldrk gSA 

 iwokZuqekfur vof/k esa vkSlru 5&10 fd0eh0 izfr ?kaVk dh j¶rkj ls eq[;r% ifN;k gok py ldrh 

gSA gkykfd 20 Qjojh esa iwjok gok pyus dk vuqeku gSA  

 lkis{k vknzZrk lqcg esa 90 ls 95 izfr’kr rFkk nksigj esa 50 ls 55 izfr’kr jgus dh laHkkouk gSA 

 lelkef;d lq>ko 

 16 Qjojh rd o"kkZ dh laHkkouk dks ns[krs gq, d`"kd HkkbZ;ksa dks lykg nh tkrh gS fd nSfud d`f"k dk;ksZ esa 

lrZdrk cjrsaA Qlyksa esa dhVuk’kd nokvksa dk fNM+dko ekSle lkQ gksus ij djsaA [kM+h Qlyksa tSls&xsgw¡] 

eDdk] vkyw] eVj] VekVj] puk ,oa lfCtvksa dh Qly esa flapkbZ LFkfxr j[ksaA vxkr ljlksa dh rS;kj 

Qlykssa dh dVkbZ ugha djsaA dVh gqbZ ljlksa dh Qly dks lqjf{kr LFkkuksa ij HkaMkfjr dj ysaA 

 o"kkZ mijkUr rS;kj [ksr dh ,d gYdh tqrkbZ dj xjek lfCt;ksa tSls&fHkUMh] dn~nw] dfnek] djsyk] [khjk ,oa 

usuqvk¡ dh cqvkbZ fdlku HkkbZ dj ldrs gSA cqvkbZ ds fy, ekSle vuqdqy gSA fHkaMh ds fy, ijHkuh ØkfUr] 

vdZk vHk;] vdZk vukfedk] o"kZk migkj] ds0,l0&312] ykSdh ds fy, jktsUnz peRdkj] iwlk lej izkSfyfQd 

yk¡x] iwlk lej izkSfyfQd jkmaM] usuqvk ds fy, jktsUnz usuqvk&1] iwlk fpduh iwlk fiz;k]dY;k.kiqj fpduh] 

djsyk ds fy, iwlk nks ekSleh] iwlk fo'ks"k] dks;EcVwj yk¡x] iar djsyk vkSj dY;k.kiqj ckjgeklh vuq'kaflr 

fdLesa gSaA fdlku HkkbZ izekf.kr L=ksr ls cht dk izca/k dj ysaA  

 dtjk ¼dVqvk½ fiYyw ls gksus okys uqdlku ls cpko gsrq xjek lfCt;ksa dh cqvkbZ iwoZ [ksr dh tqrkbZ esa 

Dyksjik;jhQk¡l 20 bZ0lh0 nok dk 2 yhVj izfr ,dM+ dh nj ls 20&30 fdyks ckyw esa feykdj O;ogkj 

djsaA bl dhV ds fiYyw jk=h ds le; fudydj bu lfCt;ksa dh NksVs&NksVs mx jgs ikS/kks ij p<+dj ifÙk;ksa 

rFkk dksey ’kk[kkvksa dks dkVdj [kkrh gS ,oa tehu ij fxjk nsrh gSa ftlls iwjk ikS/kk gh lw[k tkrk gSA 

 joh eDdk dh vxkr Qly ftlesa /kucky ,oa ekspk vk xbZ gks] 40 fdyksxzke us=tu izfr gsDVs;j dh nj 

ls mifjos’ku o"kkZ ds ckn djsaA 

 le; ls cks;h x;h xsgWw dh Qly tks xkHkk dh voLFkk esa vk x;h gks mlesa 30 fdyksxzke us=tu izfr 

gsDVs;j dh nj ls mifjos’ku o"kkZ ds ckn djsaA 

 dsyk dh lq[kh ,oa jksxxzLr ifÙk;ksa dks dkVdj [ksr ls ckgj djsaA izfr dsyk 200 xzke ;qfj;k] 200 xzke 

E;qjsV vkWQ iksVk’k ,oa 100 xzke flaxy lqij QkWLQsV dk iz;ksx djsA 

 fiNkr cks;h x;h ljlksa dh Qly esa ykgh dhM+ksa ds izdksi dk vuqdqy le; py jgk gSA blls cpko ds fy, 

MkbZesFkks,V 30 bZ0lh0 nok dk 1-0 fe0yh0 izfr yhVj ikuh dh nj ls ?kksy dj fNM+dko ekSle lkQ gksus 

ij djsaA 

 bl le; vke esa eatj vk jgk gSA tks fdlku HkkbZ vke esa vHkh rd dhVuk’kd nok dk fNM+dko ugha fd, 

gSa] os bfeMkDyksjfizM ¼17-8 ,l0,y0½ nok 1 feyhyhVj izfr 2 yhVj ikuh dh nj ls vkSj ?kqyu’khy xa/kd 

pw.kZ Qqawnuk’kd nok ¼80 MCyw0ih0½ 2 xzke izfr yhVj ikuh dh nj ls ?kksydj fNM+dko djsaA blls vke ds 

isM+ esa e/kqvk dhV ,oa pwf.kZr vkflrk ¼ikmMjh feyMhm½ jksx dh mxzrk esa deh vkrh gSA 

 bl ekSle esa lfCt;ksa okyh Qly esa ykghs dhV dk izdksi dh laHkkouk jgrh gS] ;fn dhVksa dh la[;k vf/kd 

gks rks bfEMkDyksfizM nok dk 1-0 eh-yh- izfr 4 yhVj ikuh dh nj ls ?kksydj fNM+dko djsaA  

 pkjk ds fy, Tokj] edbZ vkSj cktjs dh cqvkbZ djsA pkjs dh yxh gqbZ Qlysa tSls&tbZ] cjlhe ,oa ywluZ dh 

dVkbZ 25&30 fnuksa ds vUrj ij djsaaA izR;sd dVuh ds ckn [ksrksa esa 10 fdyksxzke us=tu izfr gsDVj dh nj 

ls mifjos’ku djsaA  
 

¼MkWa0 ,- lÙkkj½ 

uksMy inkf/kdkjh 

vkt dk vf/kdre rkieku% 24-5 fMxzh 

lsfYl;l]lkekU; ls 0-9 fMxzh de    

vkt dk U;wure rkieku% 11-2 fMxzh lsfYl;l] 

lkekU; ls 1-2 fMxzh vf/kd      


